海洋环境复杂多变,深水、浪涌、低温等自然条件对

工程产品提出极为苛刻的要求。"稀土王国"赣州深耕科

技创新,整合稀土行业高端科研力量,积极推进稀土资

源绿色开发与高效利用,加快稀土新材料及应用产业发

展,陆续推出一系列"高精尖"产品,赣州稀土产业健步

氾

明

 $oldsymbol{\mathcal{H}}$

問

讲

出

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行 国内统一连续出版物号: CN 36-0003 今日8版 总第21979期





着力打造"尚游"胜地

青山如黛,碧水潺潺,春潮涌动的上 彩激烈的比赛,还有力提升了上犹的知名 犹,一山一水、一景一物都散发着迷人的

依托丰富的山水资源、厚重的人文底 蕴,上犹县大力推进"一核一带五区"全域 旅游示范区建设,高质量编制"1+N"旅游规 划,专门出台"引客入犹"及支持赛事经济、 民宿经济、夜间经济等三大业态发展奖励 政策,全力建设森林康养民宿产业集聚区、 户外运动及赛事产业集聚区,打造粤港澳 大湾区生态旅游休闲度假后花园。2023 年,该县累计接待游客1069万人次、旅游 综合收入100.8亿元,同比分别增长20.29% 和23.58%,并入选国家级全域森林康养试 点建设县、全省"两山"实践创新基地、省级 生态产品价值实现机制改革示范基地,以 优秀等次通过全省首批"江西绿色生态"品

赛事经济吸睛吸金

牌建设试点县验收。

H

朱先生说道。

马达轰鸣,一辆黄黑相间的赛车"破空 而来",一众赛车紧随其后,赛事现场人气火 爆、气氛热烈。近日,江西上犹国际赛车旅 游系列活动中国汽车漂移锦标赛新星赛(超 级杯)暨粤港澳大湾区漂移锦标赛在该县阳 明国际赛车谷激情开赛,吸引了来自全国各 地的13支顶级车队到此同场竞技、巅峰对 决,为现场观众带来了一场动人心魄的视觉 盛宴。"感觉很刺激,很精彩,期待以后还能 看到更多这样专业的赛事。"观众李兵说。

这是近期在上犹举行的又一场高水 平赛事,不仅让市民在家门口欣赏到精

> "招聘会设在乡镇集 市,我觉得特别方便,通

> 过线下沟通我找到了合

适的岗位,面试也很成

功,太感谢这次招聘会

了!"日前,在南康区赤

土畲族乡举办的送岗下

乡招聘会暨文明实践

"文明集市"活动上,求

职者刘生富欣喜地表 示,之前他都是通过招 聘软件求职,这是他第

一次参加线下招聘会, 没想到在"家门口"就找

日前举办的年后返工专 场招聘会上,200多家企

无独有偶,在南康区

到了心仪的工作。

业带来7343个岗位,吸引了2万余人前

来咨询应聘。招聘会现场人头攒动,企 业招聘专员耐心讲解用工需求和薪资待 遇,向求职人员伸出"橄榄枝"。"今天我

咨询了几家企业,对赣州格力十分感兴

趣,月薪在5000元左右,公司的工作环

境和福利待遇也都不错,就投递了简历,

已初步达成就业意向。"东山街办窑边村

就业援助月"专项行动为契机,持续举办

专场招聘活动、推出暖心服务举措、开展

精准对接服务,有效疏通就业"毛细血

管",畅通就业微循环,实现"岗位找人更

精准,人找岗位更便捷",构建"一刻钟就业

服务圈",不断满足群众求职就业多元化、

多层次就业服务需求。今年以来,该区累

计举办招聘活动16场,参会企业1240家

次,提供岗位55411个,服务求职者

企业和求职者牵线搭桥,拓宽群众就业

渠道,全力以赴做好招聘求职服务工

作,满足更多群众家门口就业的求职需

求,同时强化职业技能培训,落实创业

担保贷款政策,全面提升就业创业服

务水平,用优质公共就业服务水平提

升人民的幸福感、安全感、获得感,以

高质量就业推动全区经济高质量发

展。"南康区就业创业服务中心副主任

黄际峰表示。

"下一步,我们将持续搭建平台,为

62770人次, 达成就业意向12964人次。

就业作为民生之本,关系着千家万 户。连日来,南康区以开展"春风行动暨 度、美誉度,带动了当地酒店、民宿、餐饮、 旅游、文体产品等行业消费增长,让人们再 次感受到上犹赛事经济的火热。

"县里制定了赛事经济高质量发展三 年行动计划,主动谋划赛事,在绿水青山与 赛事经济的双向奔赴中发掘金山银山。"该 县教科体局局长余旺生说,紧扣"山水运 动"主题,围绕"月月有赛事、季季有大赛、 全年都精彩"目标,上犹强化赛事经济基础 支撑,升级改造现有闲置资源,加快推进赛 事运营中心、省水上运动中心、环南河湖自 行车赛道、匹克球运动中心等重点项目建 设,与全国专业机构合作,采用展赛结合的 模式,成功举办了中国汽车漂移锦标赛、匹 克球团体赛、环鄱阳湖国际自行车大赛、全 国职业俱乐部百万联盟杯垂钓拉力赛、首 届南湖轮滑节、龙舟邀请赛等各类体育赛 事活动50多场,通过全域赛事立体呈现上 犹生态资源禀赋,实现经济收益过亿元。 赛事经济新业态的兴起,引爆了上犹旅游 消费市场,推进了长江经济带示范区建设。

民宿经济活力迸发

山环水绕,曲径通幽。走进中国名茶 之乡园村,遍地茶园、客家民居、荷塘溪水 等田园风光扑面而来。"驱车400多公里来 到园村的恩嘉民宿,推窗见绿、茶香扑鼻, 阡陌交通、鸡犬相闻,心情无比惬意。"一觉 醒来,来自深圳的游客宋阳漫步茶园,移步 换景,驱散了满身的疲惫。

数山之隔,与她来自同一个地方的张

群,正在"风吹草低见牛羊"的双溪高山草 原上呼吸新鲜空气、尽享生态之美。"霞光 四射的日出、日落,缥缈的云海,甘甜的空 气,向远方延伸的风力发电风车……这里 真是康养胜地!"张群感慨道。

这些远道而来的游客,都是被上犹县 近期实施的"百万湾区游客入犹"计划、百 家大湾区旅行社(团)采风行等活动吸引而 来,这些活动冠名高铁列车和深圳地铁,获

作为江西南部的森系小城,上犹的森 林覆盖率达到81.8%,这里满目都是好山好 水,山川风物皆有故事,正致力打造时尚、 舒适的绿色生活方式——森林康养生活。 "忽如一夜春风来",风格各异的特色民宿 在山水之间"遍地开花",齐云谷民宿、京富 庄园、牧心纪、山中来信、镜双城、趣野南湖 野奢营地等一批有情调、有品位的品牌民 宿正串珠成链、连点成片,民宿集群发展的 态势迅速形成。仅2023年,上犹就开办民 宿10余家、在建民宿8家,带动民宿集群所 在村集体经济年均增收近50万元。

前不久,该县成功举办了全国民宿集 群创新大会,现场签约的13个头部企业, 和正在如火如荼建设的西龙山庄泊水民宿 项目、龙门茶岛康养度假项目等一起,为上 犹县持续做大"引客入犹"承载能力、叫响 "森宿上犹"IP、打造国内首个森系主题旅 游度假目的地增添了强劲动能。

夜间经济方兴未艾

入夜时分,浩瀚星空下,上犹双溪草山

筑峰顶上热闹非凡,欢声笑语阵阵,游客们 成群结队,以山川为枕,在灯光辉映的草山 之夜营地里进行沉浸式的旅游体验,乐队 表演、户外烧烤、烟火表演等项目轮番上 演,让该营地成为食、游、购、娱等多元化消 费的打卡点,催热了这里的夜间经济。

10%以上。"研究员王海峰说。

走向"深蓝"。

同一时间内,以天然温泉古井为特色。 阳明文化为主题的阳明天沐温泉度假小 镇,小桥流水,如诗如画,白墙黛瓦的建筑 尽显江南风情。流光溢彩的街道上游人如 织、人头攒动,路边摊位也陆续摆出各色商 品和地方特色小吃,一个个写着"想你的风 终究还是吹到了上犹""一个不想摆摊的烧 烤主""我在上犹等你"等内容的标牌,赋予 了这个集市更多的时尚与新潮。88个各具 特色的汤池里,游客惬意地泡着温泉……

作为上犹县的一张城市发展新名片, 夜间经济虽以经济活动为主,但其内涵却 不止于此。它不仅包括物质层面的消费体 验,还满足大众的文化需求和精神享受。近 年来,上犹对县域景点景区、广场公园、乡镇 街道、主要干道、旅游驿站等重点区域、关键 节点进行美化亮化和改造提升,精心布置夜 间景观小品、网红打卡点,全力打造夜色景 观,造浓夜游氛围。同时,该县还高起点谋 划阳明文旅新城、南湖之星、阳明夜游等重 大文旅项目,举办仲夏夜市集、草山之夜、柚 子音乐节等30多场品牌活动,通过精心推 出"夜品佳肴""夜购潮货""夜赏表演""夜宿 乡间"等吸引客流活动,打造了一批具有 上犹特色、多业态融合发展的文旅夜间 经济场景,持续做旺全域旅游市场。

河高校人才培养联盟"成立五周年纪念 大会在我市于都县举行。中国延安精神 研究会副会长李卫红,北京理工大学党 委书记、中国工程院院士张军出席并讲 话。中国农业大学党委书记、中国工程 院院士钟登华,省委教育工委委员、省教 育厅副厅长汪立夏,以及"延河联盟"成 员高校负责人出席会议。市委副书记、 市长李克坚致辞。

李卫红指出,中国延安精神研究会 与联盟高校有着共同的赓续红色血脉、 传承红色基因的历史使命,共同致力于 延安精神的学习、研究与弘扬。"延河联 盟"九所高校相伴从延安走来,共同擘画 人才培养合作新蓝图,既为落实立德树 人根本任务、办好人民满意的教育提供 了新范式,也对新时代赓续红色血脉、践 行延安精神开拓了新思路。她强调,传 承延安精神、培育时代新人,要落实立德 树人根本任务,突出人才培养的政治性; 要把握国家发展战略需求,激发人才培 养的创造力;要立足强国建设、民族复兴 新征程,树立人才培养的大局观,紧紧围 绕服务高质量发展的重要任务,为加快 建设世界重要人才中心和创新高地贡献 力量。

张军代表联盟作工作报告。他表 示,五年来,"延河联盟"以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,汇聚了 传承红色基因、培养时代新人的强烈共 识,系统提升了德智体美劳一体化人才 培养能力,创新打造了一体化全面培养 的合作育人新范式。我们深刻认识到: 全面推进人才自主培养,必须紧紧围绕 党和国家需要,持续提高人才自主培养 质量;加快推进教育强国建设,必须突出 发挥高等教育作为教育、科技、人才的重 要结合点作用;更好地服务支撑高质量 发展,必须加快推进中国特色世界一流 大学建设。面向未来,着眼传承红色基 因、坚定办学自信,要汇聚更多高校力量 打造红色协同育人共同体,以实际行动 为强国建设、民族复兴作出新贡献。 李克坚表示,近年来,在省委、省政

府的坚强领导和教育部、省教育厅以及"延河联盟"的关 心指导下,赣州抢抓部省共建教育改革发展试验区机遇, 一体推进教育、科技、人才工作,革命老区高质量发展的 人才支撑不断夯实。这次"延河联盟"成立五周年纪念活 动在赣州举办,并在于都设立红色育人基地,充分体现了 对赣南老区的关心厚爱。衷心希望联盟一如既往关心支 持赣州发展,推动更多优质科教资源在赣州集聚,助力我 市建设革命老区高质量发展示范区

在纪念大会上,"延河联盟"还发布了新加盟高校名 单和2024年工作计划,举行了立德树人新征程启动仪式。

读者点题

如何破解电动自行车 管理困局?

【今日3版】

一 "码"上阅读

中办国办联合发文 加强生态环境分区管控

据新华社电 实施生态环境分区管控,严守生态保 护红线、环境质量底线、资源利用上线,科学指导各类开

发保护建设活动,对于推动高质 量发展,建设人与自然和谐共生 的现代化具有重要意义。日前, 中共中央办公厅、国务院办公厅 发布《关于加强生态环境分区管 控的意见》。



赣州气象

阴天多云有阵雨或雷阵雨

15℃至24℃

明天 雨停转多云 10℃至18℃

后天 晴天多云 8℃至21℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)

打卡龙年龙地 3月17日,游客在会昌县庄口镇龙化村游玩 近年来,龙化村依托便利的区位优势,坚持党建引领,推动经济发展,培育文

疆州市融媒体中心_{联合主办} 疆州市福影宴协会

明新风,积极打造产业美、生态美、生活美、和谐美的"新龙化",2023年该村入选 全省乡村振兴示范村创建名单。

□记者刘水莲 通讯员邱春勇 江勋汇

"屋场会开群众会、说群众话,两会 精神传达很及时,讲得很透彻,这样的宣 讲很有意义,让我们基层党员、普通群众 都听得懂、能领会。"日前,崇义县铅厂镇义 安村70多岁的基层老党员钟宝义说。

近日夜晚,一场以"宣讲两会精神,助 力春耕生产"为主题的"屋场夜话"在崇义 铅厂镇义安村的健身小广场开展,镇村干 部、人大代表、基层党员、辖区群众共40 余人参加。为深入学习宣传贯彻全国两 会精神,连日来,铅厂镇由各村党支部书 记、村两委干部、驻村干部组成的宣讲小 分队,利用群众晚上空闲时间,开展"屋场 夜话"宣讲活动,将全国两会精神送入寻 常百姓家。

屋场会上,大家围坐在一起拉家 常、谈政策、谋发展,你一言、我一语,很 是热闹。铅厂镇义安村党支部书记钟

宝佐用浅显易懂的语言,结合自身学习 体会,带领大家认真学习全国两会精 神,结合群众所关心关注的热点话题, 详细介绍了今年政府工作报告中与村 民息息相关的"乡村全面振兴""新型城 镇化""生态环境综合治理""民生保障" 等内容,宣传有关医疗、教育、扶贫、就 业等方面的惠民政策。

"这种宣讲形式非常好,提升了我们 干事创业的士气。我相信我们的日子会 越过越好。"该村产业大户邓丰华告诉记 者,全国两会期间,他通过电视、报纸和手 机关注两会。通过现场听两会宣讲,让他 更加深刻了解全国两会精神。

宣讲结束后,大家围绕政府工作报告 畅所欲言、各抒己见,针对产业发展、春耕 生产、民生保障等方面一起交流探讨。

"政府工作报告中指出要加强病虫害 和动物疫病防控。加大种业振兴、农业关 键核心技术攻关力度,实施农机装备补短 板行动。作为基层代表,我将利用自己的 脐橙种植技术、经验和资源,在病虫害防 控、销售、选种等方面带动村民发展脐橙产 业,着力补齐我们村在脐橙种植、销售、技 术中的短板,完善脐橙产业链,增强脐橙产 业的竞争力。"邓丰华说。 (下转2版)

新时代 新征程 新伟业

深入学习宣传贯彻全国两会精神

■客家新闻网: www.newski.com

■投稿邮箱:anrb@vip.163.com

■编审:傅心明 靑编:朱俊兴 華编:钟龙 校对:钟宏志